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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....076
Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
SUBIECTUL I (20p )

In sistemul cartezian xOy se consideri punctele A(2;1) si B(3,4).
(4p) | a) Si se verifice ci AB=1+ 3} )
(4p) b) Sa se calculeze lungimea vectorului AB.

(4p) | ¢) Sa se scrie ecuatia dreptei AB .

(4p) | d) Sa se scrie ecuatia mediatoarei segmentului[AB] .
(2p) | ) Sa se scrie ecuatia cercului de diametru[AB].

(2p) | ) Sa se scrie ecuatia tangentei la cercul de diametru [AB] in punctul A.

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

(3p) | a) Si se determine solutiile ecuatiei 2> —3-2* +2=0.
(3p) | b) Pe R se defineste legea de compozitie "o" prin xo y =2xy+x+y+1.
Sa se arate cd dx, ye Q-Z astfel Incit xoc ye Z.

(n+3)
(n+1)!_6_0'

(3p) ¢) Sa se rezolve ecuatia

(3p) | d) Sase calculeze suma 2+4+6+...+24+26.

(3P) | ) Sa se determine solutiile ecuatiei 2-%=4 ininelul (z 6,+,~).
2. Se considerd functia f:R > R, f(x)=x’-3x-4

(3p) | @) Sé se calculeze f “(x), xe R.

(3p) | b) Sa se calculeze limw_

x—l1 x—1

(3p) | ©) Sa se calculeze lim f(2n)

= fln)

(3Bp) | d) Sa se determine punctele de extrem local ale functiei f.

(3p) | © Sise caleuleze [ f(x)dx.

0
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SUBIECTUL III ( 20p )

1 x 0 1 00
Se considerda G=1A(x)={0 1 0 |[xeR{sil;=[0 1 0
0 0 3 00 1

a) Sasearatecd I,eG.

b) Si se calculeze det A(0).

¢) Sisearate ci A(2) este inversabili si sa se calculeze inversa acesteia.

d) Sisearateci A(x)-A(y)=A(x+y), VA(x),A(y)e G .
e) Sisearate ci VA(x)e G, JA(x")e G astfel incat A(x)-A(x")=1 ;-
f) Sise calculeze A(1)- A(2)-...- A(2007).

g) Sisearate ca A"(x)=A(nx), Vne N, n>1, VA(x)e G.

SUBIECTUL IV (20p )

x> —5x+4
—x .

Se considerd functia f:R*—R, f (x)=

a) Sise calculeze f'(x), xeR".
b) Sa se calculeze I f(x)dx.
1

¢) Sase arate ca functia f este strict crescatoare pe [2,+oo).
d) Sa se determine punctele de extrem local ale functiei f .

e) Utilizdnd metoda inductiei matematice, sa se demonstreze ca

n(n + 1)(2n + 1)

PP+2*+...+n’ = ,Vne N,n>1.

f) Si se scrie ecuatia tangentei la graficul functiei in punctul A(1,0).

Aol

3

g) Sa se calculeze lim

n—soo n
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Varianta 076
SUBIECTUL I
a) AB=(3-2)i+(4=1)j=i+37.b) V10 .c)3x—y—5=0.
d) Fie d dreapta cautatd. Din

m,-m,, =—1=m, =—é:>(d):y—§=—l(x—%J<:>x+3y—10=O.

2 3
2
RGN
e) | x—= |+ y-—=|=|—1.
2 2 2
f) Fie d, dreapta cautatd. Din

dLAB=m, -m,=-1=>m, =—%:>d1:y—l=—%(x—2)<:x+3y—5=0.

AB

SUBIECTUL I
1

a)2'=y=>y'-3y+2=0=ye{l,2} = xe{0.1}.

1 . . 1 1
b) xoe—=2x+ 3 , deci se pot considera numerele x = 2 y =—, pentru care Bl o—=4,
2 2 4 2 4 2

¢) (n+2)(n+3)-6=0< ne{0,-5}. Solutia este n=0.
d) 182.¢) xe{2.5}.

SUBIgCTUL |

a) I, =A(0)e G. b) detA(0)=1. ¢) (A(2)) = A(-2)
1 x O I y O I x+y O

d) A(x)-A(y)=|0 1 00 1 0|=|0 1 0 |=A(x+Y).
003)loo3) o o 3

e) Folosind d) avem: A(x)A(x)=1; & A(x+x") = A(0) = x"=—x € R care existd
pt orice numdr real x. Deci, VA(x)€ G, JA(—x) € G astfel incat A(x)A(x)=1;.

f) Folosind repetat d) avem
A(1)-A(2)-...- A(2007) = A(1+2+3+...4+2007) = A(2007 -1004).
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g) Utilizdm inductia matematica. Pentru n =1 afirmatia este adevarata. Presupunem ca
A" (x)=A(kx),ke N". Atunci A*"' (x)= A" (x)- A(x)=A(kx)- A(x)=A((k+1)x),

deci afirmatia este adevarata si pentru n =k +1.

SUBIECTUL IV
X*—4 L e 17
(x)= ,xeR".b) ——5e+—.
a) f'(x) = Xe ) 5 e 5

c¢) Dina) avemca f’(0)=0, f’(x)>0, xe(2,0), deci functia f este strict
crescitoare pe [2,o0).
d) x=2 este punct de minim local, iar x =—2 este punct de maxim local.

e) Pentru n =1 afirmatia este adevarata. Presupunem ca

k(k+1)(2k+1)

P+2>+..+k*= este adevaratd, ke N*. Atunci

k(k+1)(2k+1)+
6
afirmatia este adevarata si pentru n=k +1.
f) (d):y-0=f"(1)(x-1) & 3x+y-3=0.
4

2) 3

Yo (k+1)(k+2)(2k +3)

P42+ 4k +(k+1) = c

(k+1

, adica
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